

Сельская НОВЫ

- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная



ВТОРНИК, 12 февраля 2013 года №13 (9913)

Весне навстречу

Новости экономики

И ЗИМОЙ РАБОТЫ МНОГО

Продолжается традиционный районный смотр-конкурс среди сельхозпредприятий на лучшую постановку на зимнее хранение, ремонт и подготовку посевной и почвообрабатывающей техники к весенним полевым работам. Вместе с главным инженером районного управления сельского хозяйства В.В. Новиковым мы побывали на машинных дворах некоторых хозяйств.

Визит в СПК «Дружба» пришёлся на один из самых морозных январских дней, в которые без особой надобности работники не рискуют своим здоровьем. Но в мехмастерской, куда нас проводил главный инженер сельхозкооператива Дмитрий Николаевич Шлапаков, было не только полно разнообразных машин и агрегатов в стадии ремонта, но и работали люди.

Микроклимат там далеко не тепличный, но даже несмотря на внушительную высоту и общую кубатуру помещения температура воздуха внутри ощутимо выше наружного. Как обычно загружены работой были токарь Александр Чуйкин и сварщик Сергей Карпов. Они просто незаменимы в хозяйстве круглый год. Ещё несколько механизаторов занимались срочным текущим ремонтом колёсного трактора и бульдозера, которым предстояло в ближайшие часы выехать на ферму.

Обратите внимание на эти приборы, — указал главный инженер на неприметные, на первый взгляд, светло-серые продолговатые предметы, подвешенные на стенах у самого потолка. — Это инфракрасные электрообогреватели, предназначенные специально для таких больших помещений. Из экономии электричества сейчас включены не все, а лишь два из четырёх, но при необходимости можно поднять температуру. Причём, потеплеет не только воздух: принцип работы таких обогревателей в том, что импульсивное волновое излучение, прежде всего, нагревает предметы, в данном случае железные машины, а уже от них

греется окружающее пространство.

Первоочередными задачами сельских механизаторов в зимний период является всестороннее обслуживание животноводческих объектов: погрузка, транспортировка и раздача кормов, очистка территории ферм, уборка и вывозка на поля органики. Какими бы ни были условия в мехмастерской, всё же в зимние месяцы там недостаточно тепло, и в январе механизаторы стараются делать лишь самое необходимое. Рабочий день укорочен, а многие трактористы и водители находятся в отпусках. Тем не менее, чувствуется, что о быстро приближающейся весне в хозяйстве не забывают.

В ремонтном зале мастерской наше внимание привлекло ещё какой-то новый агрегат, напоминающий тракторный двигатель в сборе.

— Это дизельная электростан-

ция, вырабатываемой мощности которой в случае такой необходимости хватит для потребности целой животноводческой фермы, — продолжил Д.Н. Шлапаков. — Приобрели её недавно и в мастерской хотим немного усовершенствовать, сделать в полном смысле слова мобильной, поставив на собственные колёса. Она нужна для обслуживания оборудованных современными молокопроводами доильных площадок в пастбищный сезон, но может понадобиться в экстренном случае, к которому лучше быть всегда готовым.

Ещё одна техническая новинка, которую никак нельзя было не заметить из-за внушительных габаритов, оказалась грузочным бункером для семян. Но к нашему удивлению, выяснилось, что здесь его отнюдь не ремонтировали, а делали, причём, по собственным чертежам и эскизам главного инженера. Дмитрий Николаевич Шлапаков давно прослыл в хозяй-

стве умелым изобретателем и рационализатором. Идея создания своего оригинального грузчика семян родилась в поле из наблюдений за работой сеялочных агрегатов. Насколько бы совершенными ни были современные импортные машины, очевидно, что рядом с ними всегда найдётся место народной смекалке.

— Необходимые запчасти есть, основная техника подготовлена, остались мелкие работы, которые можно выполнить перед самым выездом в поле, — рассказал Д.Н. Шлапаков. — Основная техника — это 29 тракторов, в том числе 3 мощных, для комплексных почвообрабатывающих и посевных работ, дисковый мульчировщик, стерневой культиватор, два оборотных плуга, два посевных комплекса. Обслуживанием этих сложных, в большинстве импортных или же собранных в России из импортных деталей, машин занимаются специалисты сервисных центров тех компаний, у которых эта техника приобреталась.

А. ГОСТИЛОВИЧ.

На снимках: токарь Александр Сергеевич Чуйкин; газо- и электросварщик Сергей Александрович Карпов.



Добрым словом

ПОМОГАЕТ АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА

Наконец-то на здании МБДОУ №7 д. Денисово перекрыли крышу, что стало самым лучшим новогодним подарком для всего коллектива нашего детского сада, а также для жителей деревни, чьи малыши посещают дошкольное учреждение или собираются прийти к нам.

Ветхая, протекающая кровля доставляла нам массу неудобств в течение нескольких лет. Спасибо главе администрации района Юрию Рауфовичу Карпову, он предпринял все необходимые усилия для проведения ремонта. Сумел договориться с руководством нефтеперекачивающей станции ОАО «МН» «Дружба» об оказании финансовой помощи в сумме 95 тысяч рублей, остальные средства изыскали в районном бюджете.

Мы признательны генеральному директору ОАО «МН» «Дружба» О.В. Богомолову за проявленную заботу о наших маленьких воспитанниках и будем рады принять в детский сад детей работников нефтеперекачивающей станции.

Спасибо начальнику районного отдела образования Н.В. Ковжаровой за внимание к дея-

тельности дошкольных учреждений, понимание и поддержку по всем вопросам, и конкретно за содействие в ремонте крыши. И, конечно, мы благодарны руководителю ООО «Эталон» Е.И. Шуркину и его коллективу за то, что взялись выполнять работу в долг и в итоге всё сделали добросовестно и качественно.

Здание нашего детского сада построено давно, и чтобы привести его в соответствие с современными требованиями, необходимо ещё многое сделать. Наиболее остро стоят вопросы о замене электропроводки, о подключении горячего водоснабжения в буфетные помещения групп, а также об ограждении территории МБДОУ. И мы надеемся на дальнейшую поддержку со стороны наших руководителей.

Г. БОГАЧЁВА,
заведующая МБДОУ №7
д. Денисово.

Личное подсобное хозяйство

КОРОВЫ УХОДЯТ С ПОДВОРИЙ...

По данным территориального органа федеральной службы государственной статистики в течение прошлого года в нашем районе произошло резкое сокращение поголовья коров в личных подсобных хозяйствах.

На 1 января в крестьянских подворьях насчитывалось 1377 голов крупного рогатого скота, что на 24,9 процента меньше, чем в начале 2012 года. В том числе коров оставалось 1165 голов, или на 25,5 процента меньше. То есть, фактически за очень короткий срок под нож пошла четверть стада, в основном, это продуктивные коровы и телки, которые не успели стать коровами. Соответственно в районе уменьшились объёмы производства и продажи молока, и пока нет оснований полагать, что эта тенденция изменится, несмотря на областные и районные программы в поддержку ЛПХ и меры по стимулированию подсобного животноводства: дотации за проданное молоко, помощь кормами при увеличении числа коров, закладка культурных пастбищ для частного стада. Неужели в итоге всё это оказалось напрасным?

О причинах, по которым крестьяне стремительно избавляются от бурёнок, ещё недавно олицетворявших материальное благополучие селян, мы поговорили с главами и специалистами нескольких сельских поселений, которые всё ещё остаются лидерами и по числу коров и по объёмам продаж излишков молока. Хотя уже несколько лет как сельские администрации не занимаются организацией закупок молока и никак не отвечают за развитие личных подсобных хозяйств, население по-прежнему по привычке приходит в свои «сельсоветы» по всем житейским вопросам, включая пастбища, сено и продажу молока.

Специалист администрации Васьяковского сельского поселения Т.С. Бурнусова с проблемами ЛПХ знакома не понаслышке.

(Окончание на 2-й стр.).

«ЭКОЛЁН» РАСШИРЯЕТСЯ

В одном из недавних номеров газеты мы затронули тему возобновления деятельности наших льнозаводов.

В статье сообщалось, что Починковский льнозавод купили частные предприниматели и сейчас там ведутся ремонтно-восстановительные работы и подготовка к пуску производственных объектов. Вот что рассказал о сегодняшнем состоянии дел и перспективе предприятия директор ООО «Эколён» Владимир Олегович Бондарев.

— Наше предприятие в Починковском районе с 2007 года. Компания ООО «Эколён» работает в сфере производства и поставок льняного полотна, межвенцового утеплителя из натуральных волокон льна и джута. Продукция пользуется спросом в Москве, Санкт-Петербурге и городах других регионов, где люди предпочитают использовать экологически чистые и безопасные материалы при строительстве и утеплении своих жилищ.

За сезон в старом цехе в деревне Мурыгино перерабатывалось на рулонные утеплители около 100 тонн льняного волокна. О немалых масштабах производства говорит и тот факт, что там задействовано 30 человек, в том числе 25 работников из числа местных жителей. В связи с покупкой старого Починковского льнозавода в декабре прошлого года произошла структурная реорганизация, в результате которой предприятие под новым названием ООО «Эколён» расширяет производство за счёт ввода дополнительных мощностей. Завезено и установлено новое технологическое оборудование.

Из старого оборудования льнозавода предполагается использовать лишь одну линию по выработке короткого волокна. Однако на его долю придётся не более 15 процентов готовой продукции. Основной наш товарный продукт — это льняной и джутовой утеплители. По рабочему плану с 1 марта к объекту должны подключить электроэнергию, и он будет пущен в эксплуатацию.

Кроме рулонных утеплителей, предприятие ориентируется на выпуск нового продукта — биомата (газона), предназначенного для быстрого комплексного восстановления почвы, например, на обочинах при строительстве дорог или при обустройстве строительных площадок.

На первом этапе планируется увеличить объёмы переработки сырья до 150 тонн, в связи с чем уже в марте предприятию понадобятся рабочие руки. Предполагается, прежде всего, набор операторов технологических линий, резчиков, упаковщиков и разнорабочих, охранников. В общем, это создаст порядка 15-20 рабочих мест. Работникам предоставляется полный социальный пакет. Оплата труда, кроме охраны и специалистов, сдельная. По сравнению с заработками в окрестных сельскохозяйственных предприятиях она хорошая.

ООО «Эколён» традиционно активно участвует в социальной жизни деревни. Предприятие оказывало материальную помощь администрации Мурыгинского сельского поселения при проведении массовых гуляний и торжеств, помогло оборудовать песочницы для детского сада, выделило средства для приобретения сценических костюмов сельскому Дому культуры, является спонсором празднования Дня деревни.

А. ГОСТИЛОВИЧ.

Личное подсобное хозяйство

КОРОВЫ УХОДЯТ С ПОДВОРИЙ...

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Её семья ещё недавно держала две коровы, но нынче оставили одну – только для себя, как и многие другие односельчане. «Вторая и более коровы – это уже для приработка, – считает Татьяна Семёновна. – Но ценовая политика скупщиков молока, будь то непосредственно переработчики или посредники, сейчас слишком уж не в пользу тех, кто это молоко производит. Держать коров ради продажи молока стало экономически невыгодно».

На территории Васьковского поселения в позапрошлом году заложили два культурных пастбища для частных, в прошлом сезоне они уже использовались, травы было предостаточно, но это не изменило ситуацию, характерную для всего района. В 2009 году в обоих округах Васьковского сельского поселения было 199 коров, в 2010 году – 170, в 2011 – 150, в 2012 – 136, нынче осталось 122. Большая часть коров приходится на Ворошиловский округ, что объясняется отсутствием поблизости крупных предприятий, где можно найти работу. Для многих местных семей личное подсобное хозяйство является главным, а то и единственным источником дохода.

По сведениям главы поселения О.И. Жукова, наиболее предприимчивые и хозяйственные люди,

такие как Е.Н. Богатская, Н.П. Лозбенева и М.В. Филимонова, в деревне Ворошилово держат по 5 коров, их односельчане Л.В. Кожемякина и Е.В. Архипова имеют по 3 бурёнки. В Васькове больше всего – 5 коров – сейчас лишь в семье Н.В. Ильиной, 4 бурёнки на подворье А.Н. Денисенкова в Галеевке. Все они сдают молоко сборщикам от частного перерабатывающего предприятия «Ершичское молоко», без вариантов и конкуренции. Жирность молока не контролируется и не учитывается: всё льётся буквально в общий котёл. Расчёт за сырьё два раза в месяц через молокосборщика, с которым сдатчики работают, что называется, на полном доверии. Расположенный поблизости молочный цех СПК «Васьково» принимает лишь высококачественное сырьё с фермы ОАО «Васьково».

Своего рода визитной карточкой деревни Лысовка можно считать специальные скамейки вдоль улицы, на которые сдатчики молока выставляют товар. Возможность трудоустройства по месту жительства здесь тоже практически нет, поэтому для многих местных селян подсобное хозяйство давно стало главным источником существования. И всё же волна сокращения коровьего поголовья дала о себе знать: по сравнению с январём прошлого года дойное стадо у частных уменьшилось сразу на 30 голов.

По словам главы Лысовского сельского поселения А.В. Андреевской, сдатчики молока жалуются на низкие закупочные цены, но деваться им некуда. Если раньше молоко с подворий закупало Стодолищенское ПО «Колос», то теперь только какой-то частный предприниматель из Рославля. Более точной информацией никто не располагает.

Несколько иная ситуация в Княжинском сельском поселении. Хотя число коров за прошлый год там тоже сократилось на полтора десятка и составляет сейчас 133 головы, это произошло, в основном, в Горянах и Княжом. В деревнях Прилепово и Тростянка, на которые приходится 86 голов, о ликвидации приусадебного животноводства пока не думают. На подворьях В.В. Карповец, Л.В. Михеевской, Н.М. Стукмановой, В.И. Железновой, Т.В. Лашук и Л.Л. Тимошенко остаётся по 3-4 высокоудойных бурёнки. Доход от продажи молока позволяет многим сельским семьям красиво обустроить дома, покупать приличные автомобили и платно обучать детей в средних и высших учебных заведениях.

Как рассказали хозяева подворий, их выручает местный сельскохозяйственный кооператив, в котором ещё сохраняются старые колхозные традиции. Руководство СПК «Дружба» не считает накладным подкормить общее пастбище, по мини-

мальной цене, а то и вовсе безвозмездно, выделить своим работникам готовое сено в рулонах, недорого продать зернофураж.

Закупает молоко на этой территории тоже монопольное перерабатывающее предприятие, но сдатчики особо не жалуются. Хотя закупочные цены хотели бы повысить, оплата осуществляется не за объём в литрах, а в пересчёте по содержанию жира. Молокосборщица Л.Л. Тимошенко сама держит коров и понимает заинтересованность односельчан в конечном результате. Прежде тут даже была конкуренция между скупщиками молока: бывали и заезжие обманщики. Нынешний партнёр – предприятие солидное, не только не задерживает с оплатой, но даже доставляет по заявкам селян без торговых наценок свою продукцию – масло и твёрдые сычужные сыры.

Молоко с крестьянских подворий всегда оценивают не более чем вторым сортом, так принято в соответствии с техническими условиями. Фактическую цену диктуют монополисты: в нашем районе в зимний период она поднимается до 10,5 рублей за литр, в пастбищный сезон снижается до 8 рублей. Государственных дотаций владельцам коров не выделяют уже несколько лет. Тогда как розничные цены на зерно, пшеницу и комбикорм за то же время повысились вдвое, закупочные цены на молоко остаются практически прежними.

Давно прошли времена, когда крестьяне радовались неудобь-

ям и возможности вручную накопить сена хотя бы в сентябре. Раньше техникой помогали колхозы и совхозы, селяне получали сено и зерно по себестоимости. Но всё изменилось: хотя вопрос с пастбищами в последнее десятилетие остро не стоит, хорошие сенокосные угодья во многих деревнях по-прежнему в дефиците. Техническая помощь от коллективных сельхозпредприятий стала, скорее, исключением из правила. Конечно, теперь сено можно свободно купить, как и зернофураж, его заготавливают на продажу фермеры, и некоторые хозяйства, предлагают с доставкой к самому двору. Но это обходится покупателям настолько недешево, что выручка от продажи молока не позволяет говорить о приличном заработке. Учитывая большой ручной труд, который требуется для ухода за коровами и телятами, овчинка, как говорится, выделки не стоит.

Ещё одна очевидная причина уменьшения числа коров в деревнях – старение сельского населения. Молодых семей в деревнях мало, а которые есть, коров заводят редко, стараются заработать на жизнь другими, более эффективными и современными способами. Среднестатистический хозяин подворья с коровой – это сельский житель в возрасте за 50, у которого порой уже нет физических сил, но ещё остаётся привычка. Но людей «старой закавки» всё меньше. И будет вовсе не удивительно, если к началу будущего года бурёнок на подворьях в районе станет ещё меньше...

А. ГОСТИЛОВИЧ.

В районном музее

СЕМЬЯ ХУДОЖНИКОВ

В начале февраля в Починковском краеведческом музее открылась выставка семейной династии смоленских художников Русецких. В экспозиции – живопись, графика, скульптура, дизайн.



Геннадий Борисович Русецкий – коренной ленинградец, но уже более сорока лет живёт в Смоленске, где остался по окончании художественно-графического факультета СмолГУ. Преподаёт в детской художественной школе, двенадцать лет (до конца прошлого года) был её директором. Но теперь, как поделился своими планами с починковцами, пришедшими на презентацию выставки, решил отделиться от административной должности, чтобы больше времени посвящать творчеству. Геннадий Борисович – признанный мастер пейзажа, и для починковской экспозиции выбрал, по его словам, наиболее любимые, дорогие сердцу работы, где запечатлел соборы Смоленска, заповедные уголки парков и городских дворов...

Александра Никитична Русецкая родилась в Хиславичском районе, тоже окончила «худграф», где и встретила будущего супруга. Также преподаёт в детской художественной школе. Но главное дело её жизни – скульптура, благодарна за этот верно найденный путь в творчестве известному смоленскому скульптору Альберту Сергееву, под руководством которого училась в институте.

А.Н. Русецкая – автор мемориальной доски А.Т. Твардовскому на фасаде областной универсальной библиотеки, бюста герою Отечественной войны 1812 года Неверовскому в Сквере Героев в Смоленске. Памятный знак воинам-интернационалистам возле Дома офицеров в областном центре – тоже работа Александры Никитичны

Русецкой. Но особенно гордится памятниками Петру первому в Гагарине и Григорию Потёмкину в Рудне. Уменьшенные копии этих произведений наряду с более ранними скульптурами художники можно увидеть в эти дни в Починковском музее.

На выставке также представлены пейзажи старшего сына Русецких Андрея и его жены Екатерины Епихиной. И фрагменты дизайнерских композиций сына Антона и его супруги Екатерины Броневицкой: их творческий тандем участвовал в оформлении популярных смоленских кафе «Русский двор», «Домино», «Апельсиновый гусь» и др.

Сестра главы семьи Русецких Галина Павлова – художник-график, её поэтичные этюды и экспромты тоже наверняка тронут сердце неравнодушного зрителя.

В открытии выставки уже по сложившейся доброй традиции принимали участие всегда районного музея из числа местной интеллигенции. Поздравить коллег с «премьерой» семейного творчества в Починке приехал уже хорошо знакомый горожанам по предыдущим музейным вернисажам смоленский художник Н.Г. Карташов.

Со словами признательности к художникам за внимание, оказанное нашему музею и жителям района, обратились заведующая районным отделом культуры И.В. Морозова и директор музея М.Ю. Лулева.

И. ГУЛЕНЦОВА.

На снимке: экспозицию представляют Геннадий и Александра Русецкие.

Вечер встречи

ВСПОМИНАЕТСЯ ВСЁ ХОРОШЕЕ

Для небольшой Климщинской средней школы выпускников на вечер встреч в нынешнем году собралось много. Приветствуя нас, директор Сергей Васильевич Ульянов, как радушный хозяин, пригласил на встречу с детством.

В подготовке концерта приняли участие и малыши и старшеклассники. Классные руководители Ирина Фёдоровна Ермакова и Татьяна Александровна Зуськова помогли ребятам сделать интересную и разнообразную программу. Участники кружка аэробики под руководством Елены Николаевны Сологубовой к каждому школьному празднику готовят спортивные танцы с лентами, кубиками и другими предметами. Порадовали они и нас ярким выступлением. Недостаток звуковой аппаратуры, музыкального оформления дети старались компенсировать своей искренностью, задором, эмоциональностью. Смотреть на нынешних учеников нашей школы в такой вечер было особенно трогательно, казалось, ещё совсем недавно мы также радостно смотрели на мир, строили планы, мечтали.

Ведущая вечера заместитель директора по воспитательной работе Наталья Михайловна Бобылёва общении с залом начала с переключки выпускников прошлого года. Один за другим делились самыми яркими школьными воспоминаниями бывшие ученики, покинувшие школу 20, 25, 28, 30 лет назад. Самые старшие из присутствовавших завершили учёбу 41 год назад. Любимые предметы, уважаемые учителя, первые друзья



– каждому есть что вспомнить о своём детстве.

Мой год выпуска 1985-й, из десяти одноклассников на вечер смогли приехать пятеро. Встреча обрадовала нас, ведь с некоторыми мы не виделись 28 лет. Из наших педагогов в школе сейчас работают только учитель русского языка и литературы Татьяна Александровна Зуськова, учитель физкультуры Валерий Архипович Журавков и учитель математики Антонина Васильевна Шаропова. В 1967 году в нашей школе открылся буфет, было приятно встретить на вечере первую буфетчицу Елену Константиновну Болухоненкову. Вместе со словами благодарности и цветами мы обратились к ним и нашей школе с экспромтом подготовленным номером со стихами и песней.

Когда зал подхватил припев, на какое-то мгновение мы опять почувствовали себя частью большой школьной семьи.

Благодарим организаторов за теплоту, домашнюю атмосферу вечера, за то, что хочется приходить сюда ещё и ещё.

Моя мама Людмила Ивановна Фроленкова много лет проработала в Климщинской школе учителем начальных классов. В силу возраста и состояния здоровья она не смогла присутствовать на вечере. Каким же приятным сюрпризом стал приход к ней домой выпускников 1988 года с цветами, благодарностью и наилучшими пожеланиями накануне вечера встреч.

Л. ЧЕРНЕНКОВА.

На контроле у губернатора

ОТДЫХ ДЕТЕЙ

Губернатор Алексей Островский утвердил долгосрочную областную целевую программу «Организация отдыха и оздоровления детей, проживающих на территории Смоленской области» на 2013-2015 годы.

Благодаря реализации программно-целевого подхода в сфере оздоровления населения ежегодно более десяти тысяч школьников (до 15 лет включительно) и детей-инвалидов в возрасте от 4 до 17 лет получают полноценный отдых и укрепляют свое здоровье в лагерях и санаториях.

Однако несмотря на принимаемые меры в регионе по-прежнему сохраняется высокий уровень общей заболеваемости ребят, особенно в возрасте от 14 до 18 лет. Также актуальной остается задача сохранения и развития инфраструктуры отдыха и оздоровления детей.

Реализация Программы позволит решить указанные проблемы. По плану мероприятий значительные финансовые средства будут выделены на приобретение путевок в учреждения отдыха детей и оздоровления.

Объем финансирования Программы составляет 826,5419 миллиона рублей, из которых 115,7674 миллиона – средства федерального бюджета, 710,7745 – из областного.

Пресс-служба администрации области.

В Починковской детской библиотеке

Официально

ТИПИЧНЫЙ РУССКИЙ ПЕЙЗАЖ

В Починковской детской библиотеке неоднократно проходили выставки творческих работ Галины Сидоренковой. Получив в подарок презентационные диски с фотопейзажами, мы предлагаем школам и детсадам воспользоваться новыми возможностями проведения тематических мероприятий.



Самое ценное в фотографиях Галины Сидоренковой то, что природа в её объективе теряет безликую нейтральность, привычную нашему глазу. Как профессиональный художник, она находит красочные образы в стремительно меняющемся состоянии природы, умело использует эффекты освещения. В композиционном замысле чувствуется изобразительная грамотность. Самые незначительные предметы на её снимках наполняются смыслом и очарованием.

Фото не только полны интересных наблюдений, они содержат целый комплекс чувств и настроений, сильные и яркие впечатления. И в подборе музыкального сопровождения видеопрезентации присутствует такая же мягкость и теплота, что и на неярких, но насыщенных по тональности фотографиях.

Не только наши юные читатели, но и их родители увлеклись фотографией под впечатлением выставок Галины Сидоренковой. Тут дело даже не в выразительных возможностях фотографии, а в искренности устремлений автора, позитивном взгляде на окружающий мир, способности находить душевное

созвучие с сюжетами природы. Компьютерные ухищрения ей не требуются, чтобы сквозь кружево морозного узора на окне увидеть дальний пейзаж или воображаемую сказочную страну.

Чувство целостности жизни природы, вне зависимости от времени года или суток, присутствует в каждом снимке. Природа не только даёт материал для творчества, но и творит сама. Суметь увидеть и раскрыть этот секрет могут люди, поистине увлечённые, обладающие художественным вкусом. Коллекция фотопейзажей Г. Сидоренковой с годами растёт и становится всё интереснее.

Её послушаешь – всё вокруг удивительно и радостно: ходит по полям, вдоль рек, любит и снимает. Не знаю, чего в её выборе больше – интуиции или профессионального взгляда художника, только запечатленная ею природа уникальна – каждый лист, каждая травинка, каждое дерево. Об этом она и рассказывает всем нам.

Г. ШУСТОВА,
зам. директора по работе с детьми МБУК «Починковская МЦБС».

Спорт

ГИРЕВИКИ ПОРАДОВАЛИ

Команда Починковской детско-юношеской спортшколы приняла участие в открытом первенстве г. Смоленска по гиревому спорту среди юношей и juniоров.

Выступление нашей сборной можно назвать вполне успешным. В классическом двоеборье (толчок и рывок) первое место занял Игорь Горяной (весовая категория до 68 кг). Роман Шишкин стал первым в весовой категории свыше 73 кг. Дмитрий Титов показал третий результат в группе до 58 кг.

В командной эстафете в упорной борьбе починковцы заняли второе место, проиграв лишь команде СДЮШОР №1 г. Смоленска.

Во второй день соревнований наши спортсмены выступали в упражнении длинный цикл, где в абсолютном первенстве Игорь Горяной стал вторым, Дмитрий Титов – третьим, а Роман Шишкин замкнул пятерку сильнейших. Все ребята выполнили юношеские разряды.

Починковская ДЮСШ продолжает набор детей в возрасте от 10 до 15 лет в группу по гиревому спорту, занятия проводит мастер спорта А.И. Новиков. Справки по телефону 4-16-93.

С. КОРПЫЛЕВ,
директор Починковской ДЮСШ.

На снимке: тренер А.И. Новиков и его команда.



Пожарная безопасность

ПРИГЛАШАЕМ НА КОНКУРС

Починковское местное отделение Всероссийского добровольного пожарного общества объявляет о проведении муниципального этапа Всероссийского конкурса детско-юношеского творчества по пожарной безопасности «Спасём мир от пожаров».

Работы можно представить в трёх номинациях: художественно-изобразительное искусство (рисунок, плакат, стенгазета); декоративно-прикладное творчество (аппликация, орнаменты, коллаж, вышивка, игрушка и др.); технические виды творчества (моделирование, конструирование, макеты, проекты).

Возраст участников от 6 до 18 лет. Работы победителей будут отмечены призами и направлены на региональный и всероссийский этапы. Муниципальный этап продлится до 15 марта. По вопросам участия в конкурсе и оформления работ обращайтесь по телефону 4-16-39.

Помните, пожалуйста, пожар – не роковое явление и не слепая случайность, а результат прямого действия или бездействия человека. Особенно осторожны будьте сейчас, при интенсивной эксплуатации отопи-

тельных приборов! Если произошло возгорание, звоните по телефону 01 или 112.

Л. ДЕМИДКОВА,
инструктор Починковского МО ВДПО.

ЛАГЕРЬ ДЛЯ ПОДРОСТКОВ

Межрайонное отделение надзорной деятельности по Починковскому, Глинковскому и Хиславичскому районам планирует организовать на территории Починковского района полевой лагерь «Юный пожарный» – с 6 по 14 мая.

Цель – обучение подростков старшего возраста правилам поведения в экстремальных ситуациях, практическое закрепление программ по основам безопасности жизнедеятельности, а также пропаганда здорового образа жизни.

Команды численностью 8-10 человек комплектуются из числа ребят 14-18 лет. Они должны иметь опыт ночевки и жизнеобеспечения в полевых условиях, уметь плавать. В программе: творческие конкурсы стенгазет, агитбригад и др., теоретические задания (игры и викторины по вопросам пожарной безопасности) и практические состязания на отработку навыков

спасения в условиях пожара.

По вопросам подачи заявок на участие в работе лагеря обращаться в межрайонное ОНД в г. Починке по адресу: пер. Октябрьский, д. 8, телефон 3-13-90.

В конце января в Бразилии произошел пожар в помещении ночного клуба, в результате которого погибло 200 человек. Причиной стали грубые нарушения правил пожарной безопасности при использовании пиротехники. Напомним, аналогичное «ЧП» более года назад случилось в ночном клубе «Хромая лошадь» в г. Перми.

В связи с этим обращаем внимание починковцев, обещающих ночные заведения и массовые мероприятия, на необходимость соблюдения правил пожарной и собственной безопасности. Оказавшись в таком месте, постарайтесь сразу же сориентироваться, где расположены средства пожаротушения и эвакуационные выходы. И, разумеется, Госпожнадзор предъявляет жесткие требования к владельцам клубов, ресторанов, организаторам массовых шоу в плане выполнения всех предписанных требований безопасности.

Р. БАЛАБОШКИН,
старший инспектор межрайонного отделения надзорной деятельности.